

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

5 мая
1937 года.
№ 29 (521)
Номер 5 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 5 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

25 лет назад, 5 мая, (22 апреля по старому стилю) 1912 года, вышел первый номер ежедневной легальной большевистской газеты «Правда». Созданная под руководством Ленина и Сталина, продолжая революционную линию старой ленинской газеты «Искра», «Правда» была газетой нового типа, она вела непримиримую борьбу с царизмом и капитализмом, против партий и групп, которые толкали рабочих на соглашения с буржуазией. «Правда» неразрывными узами связывалась с пролетарскими массами и опиралась в своей работе на их поддержку.

Накануне второй годовщины «Правда», сменившая в связи с преследованиями название на «Путь правды», напечатала «Воззвание к разуму рабочих». Это был призыв праздновать 5 мая как «День рабочей печати». На призыв «Правды» живо откликнулись рабочие.

Первый «День печати» был проведен в двухлетнюю годовщину «Правды» в 1914 году. Постановлением XI съезда партии в 1922 году день выхода первого номера ежедневной массовой большевистской газеты «Правда» — 5 мая 1912 года — был объявлен днем большевистской печати, который с тех пор празднуется в нашей стране ежегодно.

Газеты советской страны всегда брали пример с «Правды» в неустанной пропаганде идей коммунизма, борьбе с врагами — японско-немецко-троцкистскими агентами, правыми предателями и другими врагами народа. Газеты берут пример с «Правды», как нужно смело, остро и открыто критиковать извращения, недостатки, самоуспокоенность, чванство и в то же время подымать на щит лучших людей, воодушевлять массы на творческую, подлинно стахановскую работу в великом социалистическом строительстве.

Из года в год растет и крепнет большевистская печать. Более 9 тысяч печатных гезет с разовым тиражом в 37 млн. 971 тыс. экземпляров, не менее полумиллиона стальных газет издается у нас на 69 языках. Нет в советской стране ни одной национальности, которая не имела бы газеты на родном языке.

Сталинская Конституция вызвала огромный рост политической активности народных масс. Перед нашей печатью стоят важнейшие задачи. В День печати в этом году каждая газета должна подумать о перестройке своей работы, как этого требуют решения последнего Пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Сталина. Читатели справедливо требуют от газет лучшего выполнения задач в деле массовой агитации и пропаганды, в борьбе за овладение большевизмом, требуют лучшего разъяснения каждой статьи новой Конституции и подготовки к выборам в советы депутатов трудящихся. Без улучшения работы газеты не смогут выполнить этих задач.

Перестроить работу газет — значит лучше связаться с массами, правдиво отражать их стремления, запросы и беспощадно разоблачать врагов. Всем читателям наших газет надо помнить, что газета — это их друг, газете следует помогать в ее работе,

т. е. писать заметки, статьи, требовать ответа на неясные вопросы. Будут расти ряды рабселькоров, будет больше писать в газету наша советская интеллигенция — врачи, учителя, агрономы, инженеры и другие культурные силы — печать станет еще интереснее, живее, шире отразит кипучую многогранную жизнь нашей родины.

В день большевистской печати мы плем пламенный привет работникам боевых коммунистических газет зарубежных стран. Мы гордимся газетами мужественных испанских революционеров, издающих свою печать под грохот снарядов интервентов. Мы преклоняемся перед несгибаемой волей германских и итальянских коммунистов, выпускающих листовки и газеты в глубоком подполье, в условиях пыток и кровавой расправы озверелого фашизма. Мы желаем новых и новых успехов всей революционной печати мира.

Вспаханы первые гектары

Колхоз «Большевик», Нижнесузунского сельсовета, 2 мая на участке первой бригады начал полевые работы. В первый день, работая 3—4 часа выборочно, трактористы тт. Дыренкин Павел, Светонос Маркел и Зерков Вениамин вспахали 7,43 гектара.

3 мая вспахано еще 6,89 гектара и прокультивировано 2,48 га. Тракторы работают хорошо. Качество пахоты отличное. Спицын.

ПЕРВОМАЙСКИЙ МИТИНГ

В 10 часов утра 1 Мая трудящиеся села Сузуна услышали продолжительный призывный гудок мельницы. Это условный знак для сбора коллективов и приготовления к выступлению на первомайский митинг. В 11 часов все коллективы колоннами с песнями идут на площадь.

Демонстранты несут много красных знамен и флагов. Колыхается под ветерком кумач и ласково шелестит над колоннами. Звонят веселые и радостные песни:

Человек проходит как хозяин
Необъятной родины своей...

Слышится в одной колонне. Шагай вперед комсомольское племя — бойко раздается в другой.

Около площади колонны встречают маршем духовой оркестр. Его звуки летят до окраин села.

Вот приближается к площади самая большая колонна учеников средней школы. Она пестрит красными и белыми косынками и шапочками, как цветущий мак. А вот детсадовики несут каждый по маленькому

красному флажку. Около двух тысяч трудящихся собрались на митинг.

В 12 часов председатель сельсовета т. Трофимов открыл митинг. С приветствием выступили: секретарь райкома ВКП(б) т. Лебедев, от профсоюза — Милушкин, от учеников и пионеров — Ластовкина. Ее выступление несколько раз прерывается криками «ура».

— Шлем братский первомайский привет героическим борцам Испании — горит она. Мы гордимся каждой их победой над фашизмом и уверены, что испанский народ победит. Духовой оркестр играет Интернационал.

В час дня митинг закрывается. Колонны под марш расходятся по своим учреждениям и предприятиям.

Вольно и легко дышится весенним теплым воздухом. Как хорошо и свободно жить и дышать в стране Великой Сталинской Конституции. И поэтому так трогают сердце слова песни:

Я другой такой страны не знаю,
Где так вольно дышит человек.
И. Анимов.

1 МАЯ В ГОРОДАХ КРАЯ

После митинга и парада частей Новосибирского военного гарнизона, продемонстрировавших мощь Красной армии и готовность в любую минуту встать на защиту границ родины, 1 мая в Новосибирске состоялась 130-тысячная демонстрация трудящихся.

Море знамен, плакаты и транспаранты, отражающие победы социализма, Сталинскую Конституцию, дружбу народов СССР и солидарность с борцами испанского народа против фашизма, несли демонстранты.

Это громадное шествие явилось демонстрацией безграничной пре-

данности трудящихся делу партии, гениальному вождю народов т. Сталину, любви к своей родине и готовности к ее защите от всяких врагов.

В Томске демонстрация трудящихся длилась 2 часа. В Ойрот-Туре в первомайской демонстрации участвовало 7 тысяч человек, в городе в этот день установлены бюсты Ленина и Сталина.

В Барнауле демонстрировали свою сплоченность, преданность и любовь к родине и партии 40 тысяч трудящихся.

ЗансбТАСС.

Первое Мая за рубежом

В день 1 Мая сотни тысяч трудящихся капиталистических стран вышли на улицы с лозунгами борьбы за единый народный фронт против фашизма, за солидарность со страной социализма — СССР и героически борющейся с фашизмом республиканской Испании.

Во всей республиканской Испании день 1 Мая прошел под знаком единой воли трудящихся до конца разгромить фашистов. По окончании работы повсюду состоялись митинги, созванные партиями и профсоюзными организациями.

В обстановке большого подъема прошла демонстрация во Франции. В Париже на демонстрации участвовало свыше миллиона человек. Трудящиеся Парижа прошли под красными знаменами, заявляя в своих лозунгах: «Требуем фактического роспуска фашистских лиг», «Долой блокаду республиканской Испании», «За мир».

В столице Чехословакии — Праге особо внушительной была коммунистическая демонстрация. В ней приняли участие 25 тысяч человек. Демонстранты несли сотни красных знамен, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Тельмана.

Около 100 тысяч трудящихся демонстрировали в Нью-Йорке (США). Тысячи плакатов требовали ухода германских и итальянских войск из Испании, увеличения пособий безработным и улучшения условий труда.

В первомайской демонстрации в Варшаве участвовало 75 тысяч рабочих. Рабочие большинства фабрик бастовали.

Во многих городах Китая — Шанхае, Кантоне, Нанкине, Бейпине и других рабочие, бросив работу, приняли участие в праздновании 1 Мая.

Многотысячные первомайские демонстрации состоялись в Англии, Швеции, Мексике и других странах. ТАСС.



5-го мая исполнилось 25 лет со дня выхода газеты «Правда» (1912 г. 22 Апреля ст. стиля)
На снимке: Первая полоса первого номера ежедневной рабочей газеты «Правда»

Награждение работников газеты «Правда»

В связи с 25-летием газеты «Правда» Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить члена редакционной коллегии газеты т. Мехлиса А. З. орденом Ленина.

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить лучших рабочих — стахановцев и кадровиков типографии газеты «Правда» имени Сталина тт. Семенова, Швова, Бабочкина, Царева, Кащеева, Платонова, Зина, Исаеву, Сушина, Чагинского орденами Трудового Красного Знамени и тт. Николаева, Савина, Кузьмина, Борзова, Водягина — орденами «Знак почета».

ТАСС

Вызов принят

29 апреля состоялся совет Лушниковской МТС, на котором присутствовали председатели колхозов, агротехники, бригады полеводческих бригад и тракторных отрядов, заведывающие хатами-лабораториями и звеньеводы эфремовских звеньев, всего 115 человек.

Совет постановил принять вызов Заковряшинской МТС на социалистическое соревнование за лучшее проведение посевных работ, за получение высокого урожая. Соревнование объявлено имени 20-летия Октября.

По урожайности зерновых в колхозах МТС поставлена задача — в среднем получить по 13 центнеров с гектара. Во всех полеводческих бригадах и тракторных отрядах раз в пятидневку проводить техническую и агротехническую учебу.

Трактористы дали обязательство на каждый колесный трактор, в переводе на мягкую пахоту, обработать 800 гектаров и на гусеничный ЧТЗ — 3500 га.

Шелехов, Старцев, Богомоллов, Рязанов, Чевырев, Артамонов.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Колхозники колхоза имени Кирова, Верхнесузунского сельсовета, в любую минуту готовы приступить к полевым работам.

Семена имеются хорошего качества. Они вывезены в бригады и все протравлены.

Закончена поделка тракторных прицепов. Полностью отремонтированы плуги, бороны и сеялки. Подготовлена

сбруя. Лошади на усиленной подкормке.

Люди в бригадах представлены. Каждый колхозник знает, что он будет делать с начала и до конца полевых работ.

В полеводческих бригадах хорошо оборудованы культстаны. Для тракторного отряда подобраны люди из лучших колхозников-ударников.

Образцовая будка для трактористов.

В колхозе им. Кирова для тракторного отряда выстроена будка на 14 человек.

Будка имеет вид классного вагона. Внутри и снаружи раскрашена красками. Для каждого тракториста имеется койка и столик. Для бригадира отряда — отдельная комната с койкой исто-

ликом. При будке оборудован душ.

За хорошую подготовку к севу постройку образцовой тракторной будки председатель колхоза им. Кирова тов. Шелехов на совете Лушниковской МТС премирован 100 рублями.

Л. Зырянов.

Полевые станы не оборудованы

На прошедшем совете Лушниковской МТС выяснилось, что колхозы: „Совет“, имени Войкова, Фрунзе и Молотова к севу еще не готовы. До сих пор не оборудованы полевые станы и тракторные будки, по-

делка прицепов к тракторам не закончена, семена в бригады не переброшены, не протравлены. Люди в бригадах не расставлены.

Зырянов.

Сплав леса закончить в срок

Лесосплав начался. На Шипуновском и Обозном участках 2 мая приступили к скатке леса. Первые же дни работы показали неподготовленность леспромхоза к сплавным работам. На Шипуновском участке на скатке работает 150 человек кадровых рабочих. За день скатано 4 тыс. 500 кубометров.

— А нам нужно скатывать там по 9 тысяч в день, — заявляет начальник сплава т. Арчаков, — нет людей. С сельсовета и колхозами были заключены договоры на обеспечение сплавных работ людьми, но на сегодняшний день ни одного человека не выслано.

И в этом не столько повинны сельсоветы, сколько повинна дирекция леспромхоза. Перед началом

работ леспромхоз был обязан оповестить сельсоветы, но это своевременно сделано не было. Нарочные в сельсоветы были посланы только 1 мая.

Вода с каждым часом прибывает, время не ждет. Всего зимой привозки нужно скатать и сплавить до устья реки Нижнего Сузуна 106 тысяч кубометров. А 2 мая — в первый день работы скатано только 7 тысяч 500 кубометров.

Неподготовленность леспромхоза к сплавным работам заключается не только в этом, есть еще и другие крупные недостатки. Для рабочих нужные условия не созданы. В бараках нет топчанов, ламп, кипятильников, бачков для воды. Нет котлов и походной кухни. Нет достаточного

В борьбе за высокий урожай

Наше звено по техническим культурам колхоза „Заря“, Золинского сельсовета, вызвало на социалистическое соревнование звено по техническим культурам колхоза „Победа“ на лучшее проведение посевных работ и получение высокого урожая.

На свой участок мы вывезли 400 возов навоза. При появлении всходов организуем подкормку. Сеем мы 20 гектаров подсолнуха, турнепса и горох.

Поставили перед собой задачу получить урожай: подсолнуха 20 центнеров с гектара, гороху — 15 и турнепса — 500 центнеров с гектара.

А. Дудунов, В. Некрасов, Н. Жулина, К. Некрасова, Н. Пирожкова.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Кучаев любит ездить на производителях

Председатель колхоза имени Калинина, Заковряшинского сельсовета т. Кучаев любит ездить на жеребцах-производителях куда ему вздумается. При таком отношении к производителям случная кампания ставится под угрозу срыва.

Плохой уход за баранами

Заведывающий молочно-товарной фермой колхоза „Политотделец“, Заковряшинского сельсовета, т. Саблин халатно относится к своим обязанностям.

За племенными баранами „Сибирянок“ уход не организован. Часть из них плохой утилитарности. Подкормки сильными кормами не производится.

Все эти факты тяжело отражаются на воспроизводстве овец.

Зоотехник.

О третьем пятилетнем плане народного хозяйства

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Ввиду того, что второй пятилетний план по важнейшим отраслям народного хозяйства выполнен досрочно, а именно: по промышленности СССР в целом выполнен в 1 апреля 1937 года, то-есть на 9 месяцев раньше срока, а по перевозкам железнодорожного транспорта перевыполнен на 7,7 процента в 1-му января 1937 года, то-есть более, чем на год раньше, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Обязать государственную плановую комиссию и Народные комиссариаты СССР, а также советы народных комиссаров

союзных республик закончить составление третьего пятилетнего плана народного хозяйства и представить его на утверждение Совета Народных Комиссаров Союза ССР к первому июля 1937 года.

2. Развернуть в печати обсуждение вопросов третьего пятилетнего плана.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР *В. Молотов.*

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР *М. Арбузов.*

Москва, Кремль. 28 апреля 1937 г.

ПОПУСТИТЕЛЬСТВО РАСТРАТЧИКАМ

Главное зло в Сузунском головном сельпо — это растраты продавцов и вредительство в пекарнях в виде порчи хлебных изделий. С этим злом правление сельпо по существу не ведет борьбы.

Правление не считалось с требованиями ревкомиссии о немедленном снятии с работы растратчиков и виновников порчи хлеба. Долгое время оставалась на работе растратчица Бушмина, увеличивая растрату из месяца в месяц, с которой до сих пор не взыскано 766 рублей, а с Косовой — 1493 рубля. Всего сельпо имеет растрат по торговым операциям — 2392 рубля, а по пекарне — 4289 рублей.

В пекарнях сельпо, процветало до февраля месяца систематическое пьянство, чему немало способствовал зав. пекарнями Волин и бывший кладовщик Нартов, у которого 2399 рублей растраты. Все это

привело к упадку трудовой дисциплины на производстве, порче хлеба и мелкобулочных изделий. Причем преемница Волина т. Кожевникова дела не улучшила. Порча хлеба продолжается до сих пор. И хуже того — Кожевникова все эти безобразия скрывает.

До 22 февраля были случаи, что за испорченный хлеб правление взыскивало с виновных его стоимость, а хлеб возвращало тем же пекарям. А пекари перерабатывали его силами и средствами пекарни и распродавали за наличный расчет.

Счетная часть сельпо также не на высоте положения. Точной инструкции по учету в пекарнях до сих пор нет, не налажен и учет в магазинах.

Вывод напрашивается один: за попустительством растратчикам правление должно ответить.

Р. К.

Колбин привлекается к ответственности

О бригадире колхоза имени Тельмана в редакцию поступила заметка, что он не проявлял никакой заботы по животноводству: скот по нескольку дней стоял голодный, жеребье матки были не отделены в особые помещения, а находились

в одном помещении с меринами, три матки abortировали.

Факты, указанные в заметке, подтвердились. Правлением колхоза дело передано в следственные органы для привлечения Колбина к ответственности.

МЕСЯЧНИК САНИТАРИИ

С 20 апреля по 20 мая в нашем районе проводится месячник по санитарии. Дело санитарного здравоохранения в нашей стране тесно связано с общим переустройством социально-экономических отношений. Оно опирается на непосредственное живое участие населения и широкую общественную самодеятельность.

В капиталистических странах правящие классы заинтересованы в деле здравоохранения лишь внешне, казенно и касаются его через своих классовых ставленников — чиновников только административно при общем политическом бесправии трудящихся.

Не то у нас. Советские формы организации санитарного дела, укрепляющиеся общим подъемом экономического благосостояния и культуры, делают трудящихся активными участниками в строительстве здорового

Трудящиеся нашего района могут и должны принять активное участие в месячнике борьбы против грязи — источника всяких болезней, не только на площадях, улицах и во дворах, но и в наших учреждениях, общежитиях, квартирах, в нашем быту.

Поход против грязи — почетная борьба за культуру, за повышение производительности труда, за оборонеспособность, за здоровую и радостную жизнь.

Только сплоченными рядами можно разбить притаившихся врагов здоровья, тяжелое наследие бесправного и бескультурного строя.

В дни похода — все коллективно на передовые позиции борьбы за чистоту против заразы.

Врач Бурцев.

Отв. редактор *В. Аринит*
Раилит № 51. Тираж 1830 экз.